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EDITORIAL 

Slovo náměstka ministra 

Vážení přátelé, 

dovolte, abych Vám nabídl lednové číslo newsletteru MŠMT o evropských 
záležitostech. V aktuálním vydání jako obvykle najdete řadu novinek z oblasti 
vzdělávání a odborné přípravy, výzkumu a vývoje, mládeže a profesních 
kvalifikací. 

Mezi hlavními tématy Vám přinášíme zprávy o prosincovém jednání Rady 
ministrů zodpovědných za vzdělávání a mládež, zasedání Nejvyšší rady Evropských 
škol a informace k prvnímu roku implementace programu Erasmus+. V každé 
z tématických oblastí představujeme priority lotyšského předsednictví v Radě EU, 
které bylo zahájeno dne 1. ledna tohoto roku. V oblasti vzdělávání a odborné 
přípravy mimo jiné upozorňujeme na grantové možnosti v rámci programu 
EHP/Norsko a nově spuštěnou síť pro zájemce o vzdělávání dospělých.  Zprávu 

z jednání Rady pro konkurenceschopnost a dalších evropských setkání Vám přínášíme v oblasti výzkumu a vývoje. 
V části věnované sportu informujeme o Evropském sportovním fóru a pro oblast profesních kvalifikací představujeme 
výhled na rok 2015. 

Rád bych při této příležitosti poděkoval všem, kteří se na přípravě jednotlivých čísel newsletteru podílejí, zejména těm 
kolegyním a kolegům, kteří touto formou sdílejí cenné postřehy z jednotlivých oblastí.  

Přeji Vám, milí čtenáři, vše nejlepší do nového roku 

 
Petr Mlsna  
náměstek ministra pro legislativu a strategii 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
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HLAVNÍ EU TÉMATA 

Rada EU pro vzdělávání a mládež: podnikavost, práva mladých lidí, 
Evropa 2020 

Mezi hlavní body jednání Rady EU pro vzdělávání, mládež, kulturu a sport (EYCS, 
tentokrát ve formátu ministrů školství a mládeže) patřilo přijetí závěrů 
o podnikavosti ve vzdělávání a o přístupu mladých lidí k právům.  

Téma podnikavosti ve vzdělávání souvisí s probíhajícím přezkumem dlouhodobé 
unijní strategie Evropa 2020 a snahou o posílení schopnosti mladých lidí 
vyhledávat nové příležitosti na pracovním trhu a flexibilně se mu přizpůsobovat. 
Podnikavost tak závěry nechápou jako výchovu k vlastnímu podnikání, ale jako 
průřezový přístup k problémům založený na širokém spektru dovedností 
využitelných v jakékoli profesi.  

Politická debata ministrů byla zaměřena na možnosti přispění vzdělávací politiky 
k probíhajícímu přezkumu strategie Evropa 2020 a na ekonomické argumenty ve prospěch vzdělávání. Diskuze 
se týkala vyhodnocení dosavadního fungování strategie z pohledu ministrů školství, možného rozšíření nebo omezení 
cílů strategie pro oblast vzdělávání nebo synergií například s politikou zaměstnanosti. Zatímco závěry přijaté 
pro oblast mládeže kladou důraz na širší zapojení mladých lidí do všech demokratických rozhodovacích procesů a posílit 
tak jejich přístup ke všem právům, v politické diskuzi se ministři zaměřili na to, které z nejnaléhavějších 
socioekonomických výzev, týkajících se mladých lidí, mohou být nejefektivněji řešeny prostřednictvím mezioborového 
přístupu na evropské, národní, regionální i místní úrovni. 

Zdroj obrázku: MŠMT 

Zasedání Nejvyšší rady Evropských škol 

Česká republika je od září 2014 do června 2015 předsednickou zemí v rámci 
Evropských škol.  

V říjnu proběhlo v Bruselu jednání rozpočtového výboru, v listopadu jednání 
rad inspektorů a společného pedagogického výboru a ve dnech 
2. až 4. prosince 2014 se konalo v Bruselu zasedání Nejvyšší rady 

Evropských škol, kterému předsedal Lukáš Teplý z odboru strategie a evropských záležitostí MŠMT.  

Na programu jednání byla zpráva o zavádění nového integrovaného systému účetnictví, který propojí všechny 
Evropské školy a v návaznosti na revizi finančního nařízení zástupci ředitelů doporučili před zavedením nejprve 
testování na několika školách. Mezi dalšími body jednání bylo přijetí zprávy rozpočtového výboru a zprávy Účetního 
dvora, seznámení se zprávou předsedy zkušební komise Evropská maturita 2014 a na základě žádosti ČR byl 
na program jednání zařazen také bod týkající se bezpečnosti a zabezpečení Evropských škol. Na základě rozsáhlé 
diskuse byly přepracovány tři dokumenty týkající se vytvoření páté Evropské školy v Bruselu, vytvoření nových 
jazykových sekcí a zhodnocení politiky zápisů do Evropských škol. Konečné schválení tohoto zásadního záměru 
se odvíjí od kladného rozhodnutí belgické vlády ve věci schválení budovy v Berkendaelu pro účely další Evropské školy.  
V písemné proceduře bylo následně schváleno vytvoření litevské sekce na sekundárním cyklu Evropské školy Brusel II 
a estonské jazykové sekce na Evropské škole Brusel IV.  

  

Ministr školství Marcel Chládek na Radě 

ministrů 

http://www.msmt.cz/
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1. rok implementace programu Erasmus+ v České republice z pohledu 
zodpovědného vnitrostátního orgánu 

Řízení nového programu Evropské unie pro vzdělávání, odbornou přípravu, mládež 
a sport Erasmus+ je na národní úrovni založeno na součinnosti zodpovědného 
vnitrostátního orgánu, kterým je Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, 
národní agentury, jejíž funkci zastává Dům zahraniční spolupráce a nezávislého 
auditorského orgánu. První rok implementace programu Erasmus+ se z pozice 
zodpovědného vnitrostátního orgánu vyznačoval vytvořením struktury řízení 
programu Erasmus+ v České republice, do které byly zapojeni i zástupci sociálních 
partnerů, dalších resortů a skupin cílových příjemců podpory. Cílem struktury 

skládající se celkem ze čtyř úrovní je především sdílení informací o fungování programu napříč zájmovými skupinami 
k zajištění supervize a transparentní implementace programu.  

Veškeré orgány ustanovené v rámci řídící struktury uskutečnily v průběhu podzimu svá první setkání. Na jednání Rady 
programu dne 1. prosince 2014 byl přijat dokument shrnující klíčové připomínky k dosavadnímu fungování programu, 
jenž byl následně předložen zástupci MŠMT na jednání Výboru programu Erasmus+ v Bruselu. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Erasmus+ v České republice na Facebooku 

Oficiální webové stránky programu Erasmus+ v České republice  

Informace o programu Erasmus+ na webových stránkách MŠMT 

Informace o centralizovaných aktivitách programu na webových stránkách Výkonné agentury Evropské komise (EACEA) 

Zdroj obrázku: Facebook/Erasmus+ Česká republika 

 

Konference „Vzdělávání v digitální éře“ 

Dne 11. prosince se v Bruselu uskutečnila konference 
„Vzdělávání v digitální éře“, která proběhla v poněkud 
netradičních industriálních prostorech. Kromě hlavní části 
samotného panelu a několika bloků byla velmi zajímavou 
součástí tzv. Laboratoř třídy budoucnosti (Future Classroom 
Lab), ve které řada organizací představovala nové technologie 

a jejich praktické uplatnění při výuce. Součástí konference bylo udílení cen OECD za inovaci ve vzdělávání, během 
kterého proběhla prezentace dalších projektů a nové myšlenky a podněty zazněly také od účastníků panelu. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o konferenci, včetně prezentací a videozáznamu na webových stránkách Evropské komise 

Více informací o konferenci na webových stránkách Open Education Europe 

Více informací o konferenci na webových stránkách Digital meets Culture 

Zdroj obrázku: Digital meets Culture/European High Level Conference on “Education in the Digital Era” 

  

https://www.facebook.com/NAERASMUSPLUSCZ?fref=ts
http://www.naerasmusplus.cz/
http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/erasmus
http://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus_en
https://www.facebook.com/NAERASMUSPLUSCZ?fref=ts
http://ec.europa.eu/education/events/2014/1112-digital_en.htm
http://www.openeducationeuropa.eu/en/edu-in-digital-era
http://www.digitalmeetsculture.net/article/european-high-level-conference-on-education-in-the-digital-era/
http://www.digitalmeetsculture.net/article/european-high-level-conference-on-education-in-the-digital-era/
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AKTUALITY Z OBLASTÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA 

Priority lotyšského předsednictví v Radě EU v oblasti vzdělávání 
a odborné přípravy: digitalizace a e-dovednosti 

Lotyšské předsednictví v Radě EU ve svém pracovním programu 
deklarovalo, že se hodlá především zaměřit na lepší propojení vzdělávání 
s aktuálními společenskými a ekonomickými výzvami, kterým Evropa 
momentálně čelí, a to i prostřednictvím důkladného provádění strategie 
pro růst a zaměstnanost Evropa 2020. Konkrétně se chce 
zaměřit především na plné využívání digitálních technologií ve vzdělávání 
a překonání problémů se stále nedostatečnou úrovní e-dovedností 

v Evropě. Pro upozornění na toto téma si předsednictví vybralo oblast předškolního vzdělávání. Ministrům školství 
proto hodlá na jarním jednání Rady předložit návrh závěrů k významu předškolního vzdělávání pro podporu kreativity, 
inovací a digitálních dovedností. Vedle těchto hlavních témat se předsednictví také bude věnovat odbornému 
vzdělávání a přípravě (posílení Kodaňského procesu) a internacionalizaci vysokého školství. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Pracovní program lotyšského předsednictví na oficiálních webových stránkách  

Zdroj obrázku: LV PRES 

Novinky v programu Spolupráce škol a stipendia (Norské fondy a fondy 
EHP) 

S příchodem nového roku přichází i zajímavá grantová a stipendijní nabídka. Zástupci 
základních, středních, vyšších odborných a vysokých škol se zájmem o spolupráci 
s institucemi v Norsku, na Islandu a v Lichtenštejnsku, tak mohou dát prostor svým 
projektovým představám a podat žádost o finanční podporu k jejich realizaci 
v termínu od 26. ledna do 26. března 2015 v Domě zahraniční spolupráce. 

Bude se jednat o pravděpodobně poslední výzvu v rámci programového období 
s mimořádně vysokou alokací. Možnosti spolupráce jsou široké (od běžného studijního pobytu u studentů VŠ, 
po stínování kolegy učitele na partnerské škole, účasti na vzdělávacích workshopech a konferencích v partnerské zemi 
a pořádání společných seminářů v případě pracovníků škol). 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o programu a možnostech grantové podpory na webových stránkách DZS 

Zdroj obrázku: DZS/Norské fondy a Fondy EHP 

  

https://eu2015.lv/the-presidency-and-eu/priorities-of-the-latvian-presidency
https://eu2015.lv/
http://www.dzs.cz/cz/norske-fondy-a-fondy-ehp/
http://www.dzs.cz/cz/norske-fondy-a-fondy-ehp/
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Setkání Evropské sítě pro zajišťování kvality v odborném vzdělávání 

Ve dnech 11. a 12. prosince 2014 se v Římě pod taktovkou ISFOL - 
italského Národního referenčního bodu EQAVET konalo již čtvrté 
setkání evropské sítě pro zajišťování kvality v odborném vzdělávání, 
která ve svém programu na období let 2013 až 2015 počítá 
s organizací aktivit vzájemného učení (peer learning activities) pro 
prohloubení, sdílení a přenášení znalostí členů v oblasti zajišťování 
kvality pro další členy sítě EQAVET. 

Prosincové setkání se tematicky zaměřilo na indikátor 9 „Mechanismy, které zjišťují potřeby trhu práce a navrhují 
změny v programech odborného vzdělávání a přípravy“. Smyslem setkání bylo formou otevřené diskuse sdílet se 
zástupci zúčastněných zemí zkušenosti, znalosti i názory související s probíhající či již ukončenou implementací 
indikátoru 9; tedy seznámit se s nástroji, které členské země používají pro predikci i stanovení vzdělávacích potřeb trhu 
práce. 

Na této akci zazněly mimo jiné i české příspěvky, které se zabývaly jak systémovými otázkami, tak prezentovaly dvě 
případové studie spolupráce škol a zaměstnavatelů při promítání potřeb trhu práce do programů odborného 
vzdělávání.   

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Program setkání s odkazy na prezentace na webových stránkách EQAVET 

Zdroj obrázku: EQAVET 

Spuštění platformy pro vzdělávání dospělých 

EPALE - Elektronická platforma pro vzdělávání dospělých v Evropě (ePlatform for Adult Learning 
in Europe) byla spuštěna koncem loňského roku. Jedná se o novou vícejazyčnou virtuální 
komunitu odborníků v oblasti vzdělávání dospělých, která je navržena tak, aby se stala 
výchozím místem pro oblast vzdělávání dospělých na celoevropské úrovni. Cílem této 
internetové platformy je propojit odborníky z oblasti vzdělávání dospělých v rámci celé Evropy 
a zlepšit tak standardy vzdělávání v tomto sektoru.  

Cílovou skupinou jsou především odborníci zaměření na poskytování a financování vzdělávání, 
organizace vzdělávající dospělé a jejich zaměstnanci, národní asociace vzdělávání dospělých, 
univerzity, výzkumníci, žurnalisté a politici na všech úrovních zabývající se vzděláváním 

dospělých. Platforma obsahuje kalendář akcí konajících se v rámci celé Evropy, sekci pro hledání partnerských 
organizací, blogy, články, důležité dokumenty a legislativní rámce a prostor pro sdílení dobré praxe. V jarních 
měsících se uskuteční zahajovací konference. Bližší informace budou zveřejněny na stránkách Domu zahraniční 
spolupráce, který byl pověřen správou platformy na národní úrovni a zřídil Národní servisní středisko. Zapojit se do této 
nově vzniklé platformy můžete prostřednictvím odkazu níže. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o EPALE na webových stránkách Evropské komise 

Více informací o zahajovací konferenci EPALE na webových stránkách programu Erasmus+ v sekci vzdělávání dospělých  

Zdroj obrázku: Evropská komise/EPALE 

  

http://www.eqavet.eu/gns/what-we-do/peer-learning-activities/PLA_2014_Rome.aspx
http://www.eqavet.eu/gns/home.aspx
http://ec.europa.eu/epale/en
http://www.naerasmusplus.cz/cz/mobilita-osob-vzdelavani-dospelych/
http://ec.europa.eu/epale/en
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Revize rámce ET 2020 v poločase 

Důkladné střednědobé hodnocení strategického rámce evropské spolupráce v oblasti 
vzdělávání a odborné přípravy (ET 2020) dospělo ke konci první fáze, během které členské 
státy EU zaslaly Evropské komisi svoje národní zprávy o provádění priorit rámce v posledních 
třech letech a zároveň probíhala externí hodnocení fungování rámce prostřednictvím expertů 
a subjektů najatých Evropskou komisí. V návaznosti na tato hodnocení a s přihlédnutím 
k národním zprávám dokončuje Komise svoji vlastní hodnotící zprávu; ta bude součástí 
společné zprávy Rady a Komise, která bude předložena ke schválení Radě ministrů 
zodpovědných za vzdělávání. Podle informací lotyšského předsednictví k tomu ale – navzdory 
všeobecným očekáváním – nedojde na jarním jednání Rady, ale s největší pravděpodobností 
až na podzim roku 2015 pod vedením lucemburského předsednictví v Radě EU, tak, aby Rada 
i Komise měly dostatek prostoru sladit revizi ET 2020 s probíhajícím přezkumem hlavní unijní 
strategie Evropa 2020.  

Z výstupů revize, které už Komise zveřejnila, je zřejmé, že členské státy upřednostňují 
zachování všech čtyř strategických cílů ET 2020, nicméně volají po integrovaném přístupu 
k jejich implementaci, který bude zahrnovat vzdělávání a učení ve všech kontextech (formální, 

neformální i informální) a na všech úrovních. Měl by také být vybrán relativně úzký okruh operativních priorit, na které 
by se evropská spolupráce měla soustředit ve zbývající části implementačního cyklu; otevřená metoda koordinace by se 
pak měla v této oblasti koncentrovat především na výměnu příkladů dobré praxe, spíše než na hodnocení a doporučení.    

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Webové stránky Evropské komise k provádění strategického rámce ET 2020 

Publikace "Strategický rámec evropské spolupráce v oblast vzdělávání a odborné přípravy (ET 2020) na webových 

stránkách MŠMT  

http://ec.europa.eu/education/policy/strategic-framework/index_en.htm
http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/strategicky-ramec-evropske-spoluprace-v-oblasti-vzdelavani-a
http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/strategicky-ramec-evropske-spoluprace-v-oblasti-vzdelavani-a
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VÝZKUM A VÝVOJ 

Priority lotyšského předsednictví v Radě EU v oblasti výzkumu a vývoje 

Lotyšské předsednictví v Radě EU v oblasti výzkumu a inovací nechystá 
projednávání žádného legislativního návrhu. Důraz bude kladen na posílení 
Evropského výzkumného prostoru (ERA) prostřednictvím přípravy 
a implementace ERA Roadmap a lepšího řízení ERA, dále na výzkumné 
infrastruktury, jako jeden z hlavních pilířů ERA včetně jejich napojení 
na strategie inteligentní specializace a regionální i makro-regionální politiky.  

Lotyšské předsednictví bude pokračovat ve snahách o maximální využití dat jakožto ústředního bodu znalostní 
ekonomiky. V neposlední řadě bude lotyšské předsednictví monitorovat hodnocení 7. rámcového programu EU pro 
výzkum, technologický rozvoj a demonstrace (2007 – 2013) a první výsledky rámcového programu EU pro výzkum 
a inovace Horizontu 2020 (2014 – 2020), včetně synergií s Evropskými strukturálními a investičními fondy.  

Politické diskuze ministrů na Radách v březnu a květnu 2015 se zaměří na výstupy z Roční analýzy růstu a na 
střednědobé hodnocení Strategie Evropa 2020, dále na reakci členských států na chystané sdělení Evropské komise 
„Towards a thriving data-driven economy“ a na výsledky veřejné konzultace k „Science 2.0“ s cílem podpory konceptu 
excelentní vědy reflektující potřeby globálních socioekonomických výzev. 

Zdroj obrázku: LV PRES 

Rada pro konkurenceschopnost 

V termínu 4. a 5. prosince 2015 se v Bruselu uskutečnila formální Rada pro konkurenceschopnost, přičemž 
problematice výzkumu, vývoje a inovací byl věnován druhý den jednání. Nový komisař pro výzkum Carlos Moedas 
v krátkosti představil hlavní ideu připravovaného tzv. „Junckerova investičního balíčku“. Politická diskuze byla 
zaměřena na specifický cíl „Věda se společností a pro společnost“ rámcového programu pro výzkum a inovace 
Horizont 2020 (2014–2020). Během jednání byly přijaty tři návrhy závěrů Rady, které se týkaly Partnerství ve výzkumu 
a inovacích ve Středomořské oblasti, zprávy o pokroku v Evropském výzkumném prostoru a konečně sdělení 
Evropské komise k Výzkumu a inovacím jako zdrojům obnoveného růstu. Na závěr jednání byla představena činnost 
iniciativy BlueMed a prezentován pracovní program nadcházejícího lotyšského předsednictví v Radě EU. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Tisková zpráva o jednání Rady pro konkurenceschopnost na webových stránkách Rady Evropské unie 

Modifikace projektu největšího teleskopu na světě  

Začátkem prosince se v Mnichově na dvoudenním jednání sešla Rada mezinárodní 
organizace ESO (Evropská jižní observatoř). Jedním z hlavních projednávaných bodů 
byla dohoda o změně projektu teleskopu E-ELT (European Extremely Large Telescope) 
pro případ, že se ratifikační proces k členství Brazílie v ESO protáhne a rozpočet 
E-ELT nebude moci být od roku 2017 pokryt z brazilského vstupního poplatku. 
Projekt by byl v takovém případě rozdělen na dvě fáze, přičemž ta první – teleskop 
v základní funkcionalitě – by byla dokončena o dva roky později, tj. v roce 2026. I tak 
se bude jednat o největší a technologicky nejpokročilejší optické pozorovací zařízení 

na světě. Průměr centrálního zrcadla teleskopu bude 39 m, pracovat bude s rozlišením více než stomilionkrát 
přesnějším než jakého je schopno dosáhnout lidské oko. Teleskop bude stát na hoře Cerro Armazones v Chile, projektu 
se účastní 14 států a náklady na výstavbu přesáhnou miliardu eur. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací na webových stránkách European Southern Observatory 

https://eu2015.lv/
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/intm/146048.pdf
http://www.eso.org/
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Mezinárodní workshop na téma “Výzkumný marketing a komunikace 
výzkumu”  

Dne 9. prosince se v Bruselu konal workshop „International Research Marketing and Research Communication”, který 
pořádalo German Aerospace Center spolu se Spolkovým ministerstvem pro vzdělání a výzkum. Hlavním tématem 
workshopu bylo zhodnocení stávajících marketingových možností propagace Evropského výzkumného prostoru 
a jeho mezinárodní dimenze v tzv. třetích zemích a jejich další rozvoj a zaměření. V rámci workshopu prezentovali 
jednotlivé přístupy zástupci členských států (Dánsko, Finsko, Německo, Slovinsko), Švýcarska či Evropské komise. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o workshopu na webových stránkách německého ministerstva pro vzdělávání a výzkum 

Plenární zasedání výboru ERAC-SFIC 

Dne 8. prosince 2014 se v Bruselu uskutečnilo plenární zasedání výboru ERAC-SFIC 
(Strategic Forum for International S&T - scientific and technological - Cooperation), který 
slouží jako poradní orgán Evropské rady a Evropské komise, a jehož cílem je zajistit 
rozvoj, implementaci a monitoring mezinárodního přesahu Evropského výzkumného 
prostoru prostřednictvím sdílení informací a vzájemných konzultací mezi jednotlivými 
členy. Hlavními body plenárního zasedání byla témata pracovního programu SFIC na roky 
2015 a 2016 a systému řízení a koordinace jednotlivých výborů Evropského výzkumného 

prostoru. Mezi projednávané oblasti dále patřil aktuální stav spolupráce s Brazílií, Ruskem a Čínou. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o SFIC na webových stránkách Rady Evropské unie 

Zdroj obrázku: Rada Evropské unie/Strategic Forum for International S&T Cooperation (SFIC) 

Zasedání European Research Area and Innovation Committee (ERAC) 

Dne 3. prosince 2014 proběhlo v Bruselu 23. zasedání ERAC (European Research Area 
and Innovation Committee). ERAC je expertním poradním orgánem Evropské komise 
a Rady EU pro otázky rozvoje Evropského výzkumného prostoru (European Research 
Area – ERA). Na svém 23. zasedání ERAC projednával zejména podobu plánovaných 
úkolů ERA (ERA Roadmap), které vytyčily klíčová opatření k prohloubení spolupráce 
členských států EU v rámci ERA v oblasti tvorby politiky výzkumu, vývoje a inovace, 
výzkumných infrastruktur, společného programování, transferu znalostí 
a otevřeného přístupu, rozvoje lidských zdrojů pro výzkum, vývoj a inovace a jejich 

mezinárodní a mezi-sektorové mobility a rozvoje spolupráce ERA se třetími státy. Finální návrh úkolů ERA (Roadmap) 
bude diskutován v průběhu 1. čtvrtletí roku 2015 Pracovní skupinou pro výzkum Rady EU (Research Working Group) 
a následně předložen ke schválení Radě pro konkurenceschopnost zasedající ve formaci ministrů zodpovědných za 
výzkum. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informaci o evropském výzkumném prostoru (ERA) na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj obrázku: European Commission/European Research Area 

  

http://www.kooperation-international.de/detail/info/workshop-on-international-research-marketing-and-research-communication.html
http://www.consilium.europa.eu/policies/era/sfic?lang=cs
http://ec.europa.eu/research/era/era_communication_en.htm
http://ec.europa.eu/research/era/index_en.htm
http://ec.europa.eu/research/era/era_communication_en.htm
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Mimořádné jednání Public Authorities Board společného podniku ECSEL 

Dne 9. prosince 2014 se v Bruselu uskutečnilo mimořádné jednání Public Authorities Board (PAB) společného podniku 
ECSEL (Electronic Components and Systems for European Leadership Joint Undertaking – ECSEL JU), které mělo za úkol 
zejména informovat o výsledcích vyjednávání vedených společným podnikem s potenciálními úspěšnými 
předkladateli projektů v rámci výzev ECSEL Call 2014-1 a 2014-2 ohledně výše financování jejich projektů. Výsledek 
vyjednávání, směřující k optimálnímu čerpání finančních prostředků a rozložení financování projektů mezi Evropskou 
komisí a členskými státy EU, byl představen, a PAB následně v průběhu prosince dospěl k finálnímu rozhodnutí ohledně 
financování konkrétních projektů podaných v rámci výzev ECSEL JU za rok 2014. Toto rozhodnutí je v současné době 
komunikováno úspěšným předkladatelům projektů. 
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MLÁDEŽ 

Priority lotyšského předsednictví v Radě EU v oblasti mládeže 

Hlavní prioritou lotyšského předsednictví v Radě EU v oblasti mládeže je 
mezioborová spolupráce zaměřená zejména na efektivní řešení socio-
ekonomických výzev pro mladé lidi. V rámci svého předsednictví Radě EU 
Lotyšsko dále plánuje zpracovat stručný dokument navazující na revidovanou 
Strategii Evropa 2020. 

Hlavním těžištěm strukturovaného dialogu s mladými lidmi bude i nadále posílení mladých lidí, zejména co se týče 
jejich přístupu k právům a politické účasti. Zasedání Fóra mládeže východního partnerství proběhne ve dnech 
10. a 11. února 2015 a Evropská konference o mládeži spojená se setkáním ředitelů zodpovědných za mládež 
se uskuteční ve dnech 23. až 27. března 2015 v Rize.  

Rada ministrů pro mládež se uskuteční 18. května 2015, kdy by měly být přijaty Závěry Rady o posílení mezioborové 
politické spolupráce s cílem efektivního řešení socio-ekonomických výzev pro mladé lidi a Závěry Rady o dalším postupu 
v přispívání oblasti mládeže k cílům revidované Strategie Evropa 2020. Politická diskuse ministrů bude zaměřena na 
posílení mladých lidí v politické účasti na demokratickém životě Evropy. 

Zdroj obrázku: LV PRES 

  

https://eu2015.lv/
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SPORT 

Priority lotyšského předsednictví v Radě EU v oblasti sportu 

Lotyšské předsednictví v Radě EU se v rámci provádění pracovního plánu pro sport 
zaměří zejména na sport na základní úrovni (grassroots sport), který zlepšuje 
dovednosti a způsobilosti a přispívá k zaměstnatelnosti (závěry Rady EU 
z listopadu 2013), zdraví prospěšnou pohybovou aktivitu, přístup EU k úmluvě 
Rady Evropy o ovlivňování výsledků sportovních soutěží a v neposlední řadě 
na koordinaci před zasedáními Světové antidopingové agentury (WADA). 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Závěry Rady "Council conclusions on the contribution of sport to the EU economy, and in particular to addressing youth 
unemployment and social inclusion"                          

Zdroj obrázku: LV PRES 

Evropské sportovní fórum  

Ve dnech 1. a 2. prosince se v italském Miláně uskutečnilo 
Evropské sportovní fórum, které bylo organizováno Evropskou 
komisí jako součást tzv. strukturovaného dialogu se sportovním 
prostředím. Jedná se o pravidelné setkání vrcholných představitelů 
sportovního hnutí s představiteli Evropské komise, Evropského 

parlamentu a se zástupci správních orgánů z oblasti sportu jednotlivých členských států EU. Fórum se zaměřilo 
především na hodnocení Přípravných akcí v oblasti sportu a na hodnocení prvního roku implementace programu 
Erasmus+. Na setkání promluvil také nový komisař pro oblast sportu Tibor Navracsics, který účastníkům ze sportovního 
hnutí přislíbil pokračování projektů započatých Evropskou komisí v minulém období a deklaroval, že oblast sportu je 
pro něj prioritou. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací o akci, včetně prezentací na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj obrázku: European Commission/Sport 

PROFESNÍ KVALIFIKACE 

Uznávání odborných kvalifikací – co nás čeká v roce 2015 

Právě uplynul rok od chvíle, kdy vstoupila v platnost směrnice 2013/55/EU, která novelizuje 
směrnici 20015/36/ES o uznávání odborných kvalifikací a stejný časový úsek zbývá do její 
účinnosti. Veškeré změny, které přináší, jako je například zavedení evropského profesního 
průkazu či výstražného mechanismu, jehož prostřednictvím bude členským státům EU 
oznamováno uložení zákazu činnosti u některých profesí, musí být již za rok součástí právního 
řádu České republiky. V roce 2015 bude vrcholit legislativní proces, jehož výsledkem bude novela 
zákona o uznávání odborné kvalifikace a dalších právních předpisů, které jsou novou směrnicí 
dotčené. Rovněž předpokládáme schválení evropského prováděcího předpisu. 

Do další fáze také vstupuje proces transparentnosti probíhající na evropské úrovni. V roce 2015 budou uznávací orgány 
připravovat akční plány pro regulovaná povolání ve své gesci, kde navrhnou případná opatření ke snížení regulatorní 
zátěže. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací o uznávání profesních kvalifikací v ČR na webových stránkách MŠMT 

http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/educ/139733.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/educ/139733.pdf
https://eu2015.lv/
http://ec.europa.eu/sport/events/2014/forum-2014_en.htm
http://ec.europa.eu/sport/index_en.htm
http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/uznavani-kvalifikaci
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Děti v programech vzdělávání a péče v raném dětství mají v evropských zemích různé podmínky 
Modernizace vysokoškolského vzdělávání v Evropě: přístup, studijní úspěšnost a zaměstnatelnost National Sheets on 
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National Student Fee and Support Systems in European Higher Education 2014/15 
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Teachers´ and School Heads´ Salaries and Allowances in Europe, 2013/14 
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Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, odbor strategie a evropských záležitostí 
Karmelitská 7, 118 12 Praha 1, rks@msmt.cz, petra.kundeliusova@msmt.cz, tel.: 234 811 441 

http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/key_data_series/166CS_HI.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/165CS_HI.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/facts_and_figures/National_Budgets.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/facts_and_figures/National_Budgets.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/facts_and_figures/fees_support.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/facts_and_figures/EN_2014_15_diagrams_version_finale_pngs.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/facts_and_figures/salaries.pdf
mailto:rks@msmt.cz
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